

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 4 (1009) Четверг, 14 января 1954 г. Цена 10 к.

Выше уровень руководства стенной печатью

Коммунистическая партия всегда придавала и придает важное значение делу политической работы в массах, делу коммунистического воспитания трудящихся. Подъем культурного уровня народа является одним из предварительных условий перехода от социализма к коммунизму. Поэтому партия добивается дальнейшего непрерывного подъема идеологической работы на всех ее участках.

Действенным средством агитационно-массовой работы является стенная печать — стенные газеты, «боевые листки», «молнии». Стенные газеты прочно вошли в систему агитационно-массовой работы, и там, где партийные организации уделяют им серьезное внимание, газеты оказывают большую помощь в деле политической работы среди трудящихся.

Регулярно выходит стенная газета «Лесоруб», орган первичной партийной организации Берензасского леспромхоза. В газете поднимаются вопросы социалистического соревнования, на ее страницах выступают стахановцы, передовые люди леспромхоза делятся своим опытом работы. Газета борется за укрепление трудовой и государственной дисциплины, помещая критические статьи и заметки, бичует лодырей и прогульщиков. Партийная организация (секретарь тов. Мартюшев) руководит своей газетой, борется за действенность материалов, помещаемых в ней. Благодаря повседневному руководству стенной печатью со стороны партийной организации газета стала действительно коллективным пропагандистом и агитатором, способствует выполнению и перевыполнению государственных планов, устранению недостатков в удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся.

В Томском строительном управлении выходит стенная газета «Строитель». Эта газета является также боевым помощником партийной организации. Большим авторитетом среди читателей пользуется

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию, Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае

В Президиуме Верховного Совета Украинской ССР

КИЕВ, 12 января (ТАСС). Президиум Верховного Совета Украинской ССР постановил провести в мае 1954 года Юби-

Президиум Верховного Совета Союза ССР постановил назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный

Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль 11 января 1954 г.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года руководствоваться Положением о выборах, утвержденным Указом Прези-

диума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, и сохранить формы списка избирателей и удостоверения на право голосования, применявшиеся при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указами Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 года образо-

ваны 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

В честь 300-летия воссоединения Украины с Россией

На предприятиях, в колхозах, учреждениях, школах, клубах и библиотеках района готовится широко отметить знаменательную дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией.

В Мысковской средней школе проводятся беседы, читаются доклады и лекции, посвященные этому историческому событию. Составляются фотомонтажи, в которых помещены материалы, свидетельствующие о великой дружбе народов СССР, в том числе двух народов — украинского и русского. Учителя и учащиеся средней школы в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией готовят выпуск специального бюллетеня.

На днях в школе открывается выставка. На выставке будут представлены рисунки, вышивки и другие работы учащихся, посвященные исторической дате. И. Иванов.

Сезонный план перевыполнен

В начале осенне-зимнего промыслового сезона охотники районной конторы «Заготовка сырья» взяли на себя обязательство досрочно выполнить сезонный план.

Своё обязательство охотники-промысловики выполняют с честью. На днях с богатой добычей вернулись из тайги охотники Казагашев Александр Григорьевич и Шишкун Семен Ефимович. Они добыли семнадцать соболей. На приемный

пункт конторы ими сдано пушнины на 4.731 рубль. Таким образом, охотники выполнили около двух сезонных заданий.

Сейчас охотники готовятся к новому выходу в тайгу. До конца сезона они еще сдадут пушнины на тысячи рублей.

Перевыполнили свои задания и другие бригады охотников, промышляющие зверя в верховых Томи, Усы, Мрассу.

Д. Чудоимов.

31 января — смотр художественной самодеятельности

В январе — феврале проводится Всероссийский смотр сельской художественной самодеятельности.

В течение января семь коллективов сельской художественной самодеятельности нашего района выступят перед тружениками деревни с обширной программой. Будут исполн-

нены хоровые, танцевальные акробатические и другие номера. Сейчас во всех коллективах ведется широкая подготовительная работа на завоевание первенства в районном смотре художественной самодеятельности, который будет проходить 31 января с. г. в районном Доме культуры,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить уровень занятий в сети партийного просвещения

Устав Коммунистической партии и решения XIX съезда КПСС требуют от каждого коммуниста повседневно повышать идеально-теоретический уровень своих знаний. Поэтому перед началом учебного года перед секретарями первичных партийных организаций стояла задача правильно распределить коммунистов по кружкам и политшколам, подобрать пропагандистов из числа наиболее теоретически подготовленных членов КПСС, которые добровольно бы выполнили возложенные на них обязанности.

Правильно подошла к этому важнейшему партийному делу партийная организация ОРСа треста «Томусахстрой» (секретарь парторганизации тов. Никитина). Кружок основного типа первого года обучения с первых дней учебного года укомплектован с учетом общеобразовательной и политической подготовки коммунистов. Сейчас в этом кружке занимается 22 человека членов КПСС и беспартийного актива. Руководит кружком тов. Артемов.

Тов. Артемов на занятия приходит хорошо подготовленным, с конспектом. Материал слушателям излагает доходчиво, увязывая его с современностью. При проведении собеседования вопросы ставятся правильно. Это дает возможность развивать активность у слушателей в разборе изучаемого материала.

Правильно строит свои занятия пропагандист кружка основного типа первого года обучения при парторганизации Томского строй управления тов. Арутюнян. С первых дней учебного года в кружке не было ни одного срыва занятий. Программный материал слушателями усваивается хорошо. Роль

Т. Шуринкова.

О ПРИНЦИПЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ КОЛХОЗНИКОВ

Наше социалистическое сельское хозяйство достигло больших успехов в своем развитии. Из года в год растет и укрепляется общественное хозяйство колхозов, увеличивается производство сельскохозяйственных продуктов. На основе роста колхозной экономики непрерывно улучшается материальное и культурное благосостояние тружеников села.

Однако нынешний уровень производства сельскохозяйственной продукции еще не соответствует возросшей технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе. Особенно отстало развитие общественного животноводства, производство картофеля и овощей. Одной из причин этого отставания явилось, как отметил сентябрьский Пленум ЦК КПСС, нарушение принципа материальной заинтересованности работников в производстве и увеличении его доходности.

Марксизм-ленинизм учит, что в условиях социализма необ-

ходимо вести хозяйство не только на сознательности масс, на их энтузиазме, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете. Степень материальной заинтересованности людей оказывает прямое и непосредственное влияние на рост производительных сил, на усиление экономической мощи колхозного строя. Известно, например, что материальное поощрение людей, занятых на производстве хлопка, сахарной свеклы, чая, цитрусовых, исключительно благотворно сказалось на увеличении товарной продукции этих культур. И, наоборот, одной из причин отставания общественного животноводства, а также производства картофеля и овощей была слабая материальная заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей хозяйства.

Главным и решающим в артели является ее общественное

хозяйство, социалистическая собственность — основа основ силы и крепости колхозного строя. Чем шире и всестороннее развито общественное хозяйство, чем больше доходов приносят все отрасли артельного хозяйства, тем полнокровнее развивается колхоз, тем выше стоимость трудодня и благосостояние колхозников. Так, в колхозе имени Хрущева, Черкасского района, Киевской области, на основе неуклонного роста общественного хозяйства непрерывно увеличиваются его доходы. В 1952 году эта артель получила 3 миллиона 813 тысяч рублей дохода, а в 1953 году — 4 миллиона 200 тысяч рублей. Каждый гектар пашни дал около пяти тысяч рублей дохода. На трудодень выдано колхозникам 2,2 кг зерна, 1,5 кг картофеля и овощей, 10 рублей деньгами.

Всесторонне развивая артельное хозяйство, непрерывно увеличивая его доходность, колхоз имени Молотова, Либкнехтовского района, Ставропольского края, в 1953 году выдал на трудодни колхозникам по пять килограммов зерна и шесть рублей деньгами. Член артели Василий Каманенко заработал

свыше трех тонн хлеба и 4 тысячи рублей деньгами, холмогор Владимир Кривобок получил 2,7 тонны хлеба и 3.700 рублей.

Огромное значение в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и удовлетворения личных потребностей колхозников имеет правильное сочетание общественных и личных интересов при подчинении личных интересов общественным. Наряду с общественным хозяйством, являющимся главной силой колхоза, артельная форма производства позволяет каждому колхозному двору иметь в личной собственности небольшое хозяйство. Необходимость в таком подсобном хозяйстве вызывается тем, что общественное хозяйство пока еще не может в полной мере удовлетворить личные потребности людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя неустанный заботу о дальнейшем подъеме сельского хозяйства и благосостояния колхозного крестьянства, разработали целую систему неотложных мер.

В 1954 году государство до-

В странах народной демократии

Сельскохозяйственное машиностроение Польши

В нынешнем году польские заводы сельскохозяйственного машиностроения выпустят ряд машин новых типов, которые ранее в Польше не производились.

В первую очередь будет налажено производство зерновых комбайнов. Двигатели к этим комбайнам изготовят Староховицкий завод грузовых автомобилей. Будет освоено также производство молотилок типа «Нема». Производительность такой молотилки — 15—20 центнеров зерна в час. (ТАСС).

На строительстве гидроэлектростанции им. Ленина в Румынии

Полным ходом идут строительные работы по сооружению крупнейшей в Румынии гидроэлектростанции им. В. И. Ленина на реке Бистрице в Биказе.

С помощью высоко производительного советского и отечественного оборудования шахтерами пройдено уже несколько тысяч метров тоннеля, по которому к турбинам будущей ГЭС пойдут воды Бистрицы. В пункте Тежару, там, где кончается тоннель, уже вырыт огромный котлован под фундамент здания ГЭС. (ТАСС).

Изучение русского языка в Чехословакии

В настоящее время в Чехословакии работает 15.714 кружков по изучению русского языка. В них занимаются почти 250 тысяч человек.

Рост числа изучающих русский язык свидетельствует о стремлении трудящихся Чехословакии ближе познакомиться с советской литературой и наукой, с жизнью и трудом советских людей. (ТАСС).

Письма в редакцию

Вместо отдыха...

Вечером 15 декабря 1953 года мы с женой пошли в кино. Кинотеатр (если можно так назвать помещение, арендованное районным отделом культуры у Томского строуправления) находится неподалеку от нашей квартиры, поэтому мы вышли из дома, когда до начала сеанса оставалось 15 минут. В кинотеатре мы встретились с соседями Петровыми.

Купить билеты нам удалось без каких-либо препятствий, после чего мы вошли в фойе, где на полу разбросаны кирпичи, глина (осталось после ремонта печи). До начала сеанса пришлось постоять на ногах. Но это пустяки по сравнению с тем, что нам пришлось испытать дальше.

Первое несчастье обрушилось на нас, когда мы хотели пройти в зрительный зал. Некоторые, уже зная по опыту, что последним могут недостать места, ринулись в двери, как говорится, с места в карьер, наступая на ноги другим, толкаясь, отрывая пуговицы у пальто. Наконец, я предъявляю киномеханику (он же контроллер) четыре билета, который оторвал контроль только у одного, а остальные три забрал себе, чтобы продать их, повидимому, второй раз, а деньги положить себе в карман.

Две части кинокартин «Звезда» мы посмотрели хорошо и уже забыли все неприятности, какие нам пришлось испытать. Но вот вместо третьей части стали показывать пятую. Зрители выражают свое возмущение.

Когда у нас будет радио?

Летом 1952 года правление колхоза имени Молотова решило радиофицировать дома колхозников. Поставили столбы, натянули провода, приобрели аппаратуру. Колхозники были довольны, купили радиопродук-

торы и с нетерпением ждали,

когда заговорит радио, но так и не дождались.

Колхозники спрашивают председателя правления колхоза Ярошенко, долго ли еще ждать?

Аксенов.

полнительно затратит для осуществления неотложных мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства свыше 35 миллиардов рублей. Значительная часть этих средств пойдет на дополнительные капиталовложения в сельское хозяйство, на повышение материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии животноводства, производства картофеля и овощей. Правительством и партией повышенены заготовительные цены на продукты животноводства, картофель, овощи. Значительно снижены нормы поставок с личного подсобного хозяйства колхозников. Введена новая система обложения их сельскохозяйственным налогом, снижен денежный налог в среднем примерно в два раза с каждого колхозного двора.

Остается в полной силе порядок исчисления обязательных поставок колхозами производственных продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозами.

С. Розыграев.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.